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„Myslím, že Fed dělá chybu. Jsou tak upjatí, až se domnívám, že se zbláznili.“                 Donald Trump v reakci na výprodej amerických akcií, který se přenesl i na další světové trhy
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EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

už dlouho nebyly finanční trhy takhle nervózní. 
Není divu, léta víceméně neustálého růstu 
(byť hlavně na Wall Street) by asi ukoléba-
la každého. A to i přes to, že se tu a tam 
objevovaly varovné hlasy, že propad trhů je 
za dveřmi. A teď, když přišel, tak se všich-
ni diví a jsou – slovy pražské exprimátorky 
Krnáčové – zpovykaní. Aspoň si možná 
uvědomí, že varování před důsledky globální 
obchodní války nejsou tak úplně mimo nebo 
že zpomalování ekonomického růstu nemusí 
být konečné. My v Peak.cz navzdory všemu 
zůstáváme optimisty. Nikdy není tak zle, aby 
nemohlo být ještě hůř.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Air Bank, i banku můžete mít větší
Nejbohatší Čech Petr Kellner plánuje získat 
zhruba čtvrtinový podíl v Monetě Money 
Bank. Té by jeho PPF současně prodala 
českou a slovenskou část Home Creditu 
a také menší finanční dům Air Bank, je-
hož jméno by pak převzala nově vzniklá 
finanční skupina. Moneta a Home Credit 
se na transakci za téměř 20 miliard korun 
už předběžně dohodly. Teď bude záležet 
na tom, zda plán schválí také akcionáři 
Monety.

Přiškrťte výfuky, velí EU
Osobní automobily vyráběné v Evropské unii 
by od roku 2030 měly vypouštět o 35 pro-
cent méně CO2 než v roce 2021, dodávky 
pak o 30 procent méně. Po třinácti ho-
dinách jednání se na tom dohodli ministři 
životního prostředí členských zemí. Přísněj-
ší emisní limity pro automobily vyráběné 
v EU se podle odborníků z automobilového 
průmyslu promítnou do cen vozů pro  
zákazníky.

Babiš posiluje na mediálním poli
Skupina Mafra, která patří do koncernu 
Agrofert, převezme od Němců vydavatel-
ství Bauer Media. To v Česku a na Slo- 
vensku vydává asi 30 titulů. Jde o bulvární 
a lifestylové časopisy a časopisy pro ženy, 
kterých se loni prodalo téměř 50 milionů. 
Cena transakce zveřejněna nebyla, ale 
mohla by se pohybovat okolo jedné mi- 
liardy korun. Převzetí musí ještě schválit 
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže.

Google má z Plus minus
Společnost Google se rozhodla, že uza-
vře pro běžné uživatele svou sociální síť 
Google+. Důvodem jsou vysoké náklady 
na provoz a chyba, která umožnila přís- 
tup k neveřejným údajům uživatelů.  
Google má nyní vysvětlit, proč odložil zveřej-
nění informace o zranitelnosti komunikační sítě  
Google+. Vyzvali ho k tomu tři vlivní repub-
likánští senátoři.

Oživení na pracovním trhu
Nezaměstnanost v Česku v září kles-
la na tři procenta, což je nejnižší zářijo-
vá hodnota od roku 1996. Bez práce bylo  
224 331 lidí. „Skončily dovolené a firmy opět 
rozjely naplno výrobu. Nadále pokračují se-
zonní práce a zároveň ještě doznívá turis-
tická sezona,“ uvedl Úřad práce ČR.

Echt bavorák, ale z Číny
Německý výrobce luxusních automobilů 
BMW zaplatí 3,6 miliardy eur za získání 
většinového podílu v podniku, který pro-
vozuje společně s čínským partnerem Bril-
liance China Automotive Holdings. Jako 
první světová automobilka tak využije uvol-
nění vlastnických pravidel v Číně, která 
zahraničním výrobcům aut neumožňovala  
vlastnit ve společných podnicích více než  
50 procent. Německý podnik uvedl, že svůj 
dosavadní poloviční podíl zvýší na 75 procent.

Šlápne iPhonům na paty? 
Americká společnost Google představila 
třetí generaci chytrých telefonů Pixel, svůj 
první tablet a nového chytrého domácího 
asistenta s displejem. Skutečnost, že firma 
ze skupiny Alphabet přístroje ukázala na 
prezentacích v deseti městech po celém 
světě, podle agentury Reuters signalizuje, že  
Google je připraven geograficky rozšířit  
distribuci telefonů v naději, že budou jednou 
tak populární jako iPhony od Applu.

Dost bylo plastu! 
Nadnárodní potravinářské koncerny  
Coca-Cola, PepsiCo a Nestlé jsou nej-
většími producenty plastového odpadu na 
světě. Vyplývá to ze zprávy organizace 
Greenpeace, která ve spolupráci s hnutím 
Break Free From Plastic zorganizovala  
239 úklidových akcií ve 42 zemích světa, 
aby zjistila, jak velké korporace přispívají ke 
znečištění. Greenpeace prověřila 187 tisíc 
kusů plastového odpadu.

Ostravské ocelárny koupí Indové
Huť ArcelorMittal Ostrava od původních ma-
jitelů koupí londýnská společnost Liberty House 
indického podnikatele Sandžíva Gupty.  
Skupina ArcelorMittal jí prodá i své ocelářské 
podniky ArcelorMittal Galati v Rumunsku, 
ArcelorMittal Skopje v Makedonii a Arcelor-
Mittal Piombino v Itálii.

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz

I banku můžete mít mnohem větší. 
Z Monety bude nová Air Bank
Finanční skupina PPF plánuje získat zhru-
ba čtvrtinový podíl v Monetě Money Bank. 
Spojením s Air Bank a s českým a slo-
venským Home Creditem by mohla vznik-
nout nová, větší banka, která by měla velmi 
silnou pozici na trhu spotřebitelských úvěrů. 
VÍCE ZDE

Změny klimatu a vliv inovací na ekonomiku 
oceněny Nobelovou cenou za ekonomii
Nobelovu cenu za ekonomii letos 
zaslouženě získávají dvě zvučná jména, 
která už celá desetiletí znatelně ovlivňují 
makroekonomii. V případě ocenění Willia-
ma Nordhause a Paula Romera to opět 
potvrzuje dominanci ekonomů ze Spo-
jených států mezi držiteli této Nobelovy 
ceny. VÍCE ZDE

ANO sice ovládlo krajská města, ale v Praze 
bude v opozici. ČSSD prohlubuje svůj pád
Máme po komunálních a částečně 
i senátních volbách a rozjíždí se povo-
lební vyjednávání. Jak uplynulý víkend 
zamíchal obsazením radnic měst a obcí? 
Přinášíme komentář k výsledkům v těch 
velkých i k obměně třetiny Senátu.  
VÍCE ZDE

 

Ekonomický vliv hlavního města
Pro mnoho zemí je jejich hlavní město srdcem celé ekonomiky, protože metropole je často nejlidnatějším městem v zemi 
i centrem politického dění. A právě na hlavní města se zaměřila nedávno publikovaná studie Cities at Glance Organizace pro 
hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). Z této studie vyplývá, že hlavní město v průměru vytváří 26 procent HDP země. 
Nicméně jednotlivé země a výkonnosti jejich metropolí se liší. Například Washington D. C. se na výkonu americké ekonomiky 
podílí necelým jedním procentem. Oproti tomu jihokorejský Soul vytváří skoro polovinu národního HDP.

Ekonomický výkon vybraných hlavních měst 
Graf zobrazuje podíl výkonu ekonomik hlavních měst na celkovém HDP příslušné země, v procentech.
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